
Το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας www.uom.gr, είναι το δεύτερο και «νεότερο» Πανεπιστήμιο της πόλης της Θεσσαλονίκης, ειδικευμένο στις οικονομικές και 
κοινωνικές επιστήμες. Αποτελεί τη μετεξέλιξη της Ανωτέρας Σχολής Βιομηχανικών Σπουδών η οποία  ιδρύθηκε αρχικά το 1948 (ΦΕΚ248/28-9-1948), με 
επίσημο έτος ίδρυσης το 1954 (ΥΑ 70139/15-01-1954). Το 1958 η Σχολή μετονομάζεται σε Ανωτάτη Σχολή Βιομηχανικών Σπουδών Θεσσαλονίκης (ΦΕΚ 
180/30-10-1958). Με το ΠΔ 147/04-04-1990 η Ανωτέρα Βιομηχανική Σχολή Θεσσαλονίκης μετονομάζεται σε Πανεπιστήμιο Μακεδονίας Οικονομικών και 
 Κοινωνικών Επιστημών ενώ το 2013 η ονομασία του Ιδρύματος αλλάζει σε Πανεπιστήμιο Μακεδονίας (ΦΕΚ 129/5-5-2013). Σήμερα το Πανεπιστήμιο 
αποτελείται από τέσσερις Σχολές, οκτώ (8) προπτυχιακά προγράμματα σπουδών, τριάντα πέντε (35) Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών, από τα 
οποία  πέντε (5) διατμηματικά, τέσσερα (4) δι-ιδρυματικά (με επισπεύδον τμήμα του Ιδρύματος) και πέντε (5) ξενόγλωσσα προγράμματα μεταπτυχιακών 
Σπουδών. 

Το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας θεραπεύει επιστημονικά πεδία στο χώρο των οικονομικών, της πληροφορικής αλλά και των κοινωνικών,  ανθρωπιστικών  
σπουδών και τεχνών. Η επίτευξη υψηλής ποιότητας στη ζωή του Πανεπιστημίου αποτελεί πρώτιστη μέριμνα. Παράγοντες που προσδιορίζουν την 
 ποιότητα είναι το υψηλό επίπεδο των πτυχιούχων και των διδασκόντων, η συμμετοχή τους στην παραγωγή νέας γνώσης με δημοσιεύσεις διεθνούς 
κύρους, οι καινοτόμες μέθοδοι διδασκαλίας, η σύγχρονη υλικοτεχνική υποδομή και το εξειδικευμένο διοικητικό προσωπικό. Με την ανάπτυξη νέων και 
την αναβάθμιση των υπαρχόντων Προγραμμάτων Σπουδών των Προπτυχιακών Τμημάτων, την οργάνωση υψηλής στάθμης Μεταπτυχιακών Σπουδών 
και την ενίσχυση της επιστημονικής έρευνας, το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας φιλοδοξεί να γίνει ένα από τα πρώτα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα στα 
Βαλκάνια, αλλά και στην Ευρώπη, στους τομείς της εξειδίκευσής του. Στόχος του, είναι επίσης, να ανταποκρίνεται στις ανάγκες της κοινωνίας, να 
συνεργάζεται με δημόσιους οργανισμούς και ιδιωτικές επιχειρήσεις και να συμπράττει με άλλα Πανεπιστήμια και ερευνητικά κέντρα με τρόπους που θα 
συμπληρώνουν και θα ενισχύουν τις δραστηριότητές του. Συμβάλλει, τέλος, με τις ποικίλες πρωτοβουλίες και εκδηλώσεις του στο πολιτιστικό  γίγνεσθαι 
της Θεσσαλονίκης και της Μακεδονίας διατηρώντας συνεχή διάλογο με τους πολίτες. Καθώς διανύει την έβδομη δεκαετία της λειτουργίας του, το 
 Πανεπιστήμιο Μακεδονίας εξελίσσεται σήμερα σε ένα πανεπιστημιακό ίδρυμα εξωστρεφές, καινοτόμο και τολμηρό, με προτεραιότητες στη διδασκαλία 
και την έρευνα με σαφή και διαφανή κριτήρια ποιότητας. 

Το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας συμπορεύεται με τις εξελίξεις στην κοινωνία και τη διεθνή ακαδημαϊκή κοινότητα, προκειμένου να ανταποκριθεί στη νέα 
εποχή στη βάση των αξιών του διαλόγου, της συνεργασίας, των ίσων ευκαιριών και της ανοιχτής κοινωνίας. Το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας οφείλει να 
βρίσκεται στην πρώτη γραμμή της καινοτομίας, της εξωστρέφειας και της αριστείας με όρους κοινωνικής ευαισθησίας και χωρίς αποκλεισμούς.

https://www.uom.gr/


ΣΧΟΛΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ
https://www.uom.gr/eco

Το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας αποτελεί σήμερα ένα από τα πλέον 
σύγχρονα, καλά οργανωμένα και δυναμικά Τμήματα Οικονομικών Επιστημών της χώρας με έντονο 
ερευνητικό προσανατολισμό. Πλαισιώνεται από μέλη Δ.Ε.Π. με άρτιες θεωρητικές και εμπειρικές γνώσεις 
στη σύγχρονη οικονομική επιστήμη.

Στους φοιτητές του Τμήματος παρέχονται όλες οι απαραίτητες γνώσεις που τους καθιστούν ικανούς για 
επιστημονική ανάλυση και διαμόρφωση προτάσεων πολιτικής, όσον αφορά την οικονομική λειτουργία 
νοικοκυριών, επιχειρήσεων καθώς και του συνόλου της εθνικής και της παγκόσμιας οικονομίας. Το 
Τμήμα προσφέρει στους αποφοίτους του σημαντικά εφόδια και προοπτικές, είτε επιλέξουν την άμεση 
έξοδό τους στην αγορά εργασίας είτε τη συνέχιση των σπουδών τους σε μεταπτυχιακό επίπεδο.

https://www.uom.gr/eco


ΣΧΟΛΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΒΑΛΚΑΝΙΚΩΝ, ΣΛΑΒΙΚΩΝ & ΑΝΑΤΟΛΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ
https://www.uom.gr/bso

Το Τμήμα Βαλκανικών, Σλαβικών και Ανατολικών Σπουδών είναι ένα δυναμικό, διεπιστημονικό Τμήμα, 
το οποίο προάγει το οικονομικό, επιχειρηματικό, πολιτικό, κοινωνικό και πολιτισμικό γίγνεσθαι σε όλη 
την περιοχή της Ανατολικής και Νοτιοανατολικής Ευρώπης.

Το Τμήμα προσφέρει δύο ειδικεύσεις: (i) οικονομία και διεθνείς επιχειρήσεις (ii) πολιτικές, κοινωνικές 
και πολιτισμικές σπουδές. Η διεπιστημονικότητα, η δυνατότητα εξειδίκευσης σε προπτυχιακό επίπεδο, 
και η δυνατότητα εκμάθησης γλωσσών από την περιοχή της Ανατολικής και Νοτιοανατολικής Ευρώπης, 
αποτελούν ισχυρά συγκριτικά πλεονεκτήματα των αποφοίτων του, τόσο για την αγορά εργασίας, όσο 
και για τη συνέχιση των σπουδών τους σε μεταπτυχιακό επίπεδο στην Ελλάδα ή στο εξωτερικό.

https://www.uom.gr/bso


ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ & ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ
https://www.uom.gr/ba

Το Τμήμα Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχειρήσεων (ΤΟΔΕ) έχει ως αποστολή την ανάπτυξη ικανών 
στελεχών για την στελέχωση των κάθε είδους και μεγέθους επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στο 
Ελληνικό ή/και το διεθνές επιχειρηματικό και οικονομικό περιβάλλον. Το ΤΟΔΕ παρέχει στους φοιτητές 
του υψίστης ποιότητας γνώσεις και δεξιότητες στο μάνατζμεντ, στο μάρκετινγκ, στη λογιστική και στα 
χρηματοοικονομικά που διασφαλίζουν την πετυχημένη σταδιοδρομία τους στον ιδιωτικό και δημόσιο 
τομέα.

https://www.uom.gr/ba


ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ & ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ
https://www.uom.gr/fin

Το Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής ιδρύθηκε το 1990 και θεραπεύει τα γνωστικά αντικείμενα 
«Λογιστική» και «Χρηματοοικονομική». Στο τρίτο έτος σπουδών, οι φοιτητές επιλέγουν μεταξύ των 
κατευθύνσεων της Λογιστικής-Φοροτεχνικής και Χρηματοοικονομικής. Οι φοιτητές της κατεύθυνσης 
Λογιστικής-Φοροτεχνικής έχουν δικαίωμα επτά απαλλαγών για την πιστοποίηση του Association 
of  Chartered Certified Accountants (ACCA). Tο προπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος 
ενσωματώνει τις τρέχουσες επιστημονικές εξελίξεις και προσαρμόζεται στις απαιτήσεις της αγοράς και 
της κοινωνίας.

Επιπλέον, το Τμήμα προσφέρει Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών υψηλού επιπέδου, τα οποία 
εκτός του τίτλου σπουδών, παρέχουν απαλλαγές για πιστοποιήσεις Εθνικών και Διεθνών Οργανισμών 
όπως: το ACCA, το ICAEW, το Institute of Internal Controls, το Ινστιτούτο Εκπαίδευσης του Σώματος 
Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών (ΙΕΣΟΕΛ) καθώς και επαγγελματική απορρόφηση από ελεγκτικές εταιρίες.

https://www.uom.gr/fin


ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ
https://www.uom.gr/dai

Το Τμήμα Εφαρμοσμένης Πληροφορικής ιδρύθηκε με το Προεδρικό Διάταγμα υπ’ αριθ. 147 (ΦΕΚ Α΄ 
56/10.4.1990). Δέχεται φοιτητές από το 1991-1992. Στο Τμήμα Εφαρμοσμένης Πληροφορικής από το 
ακαδημαϊκό έτος 2019-2020 προσφέρονται 2 εισαγωγικές κατευθύνσεις: α) Επιστήμη και Τεχνολογία 
Υπολογιστών και β) Πληροφοριακά Συστήματα. 

Το Τμήμα Εφαρμοσμένης Πληροφορικής, λαμβάνοντας υπόψη τις ανάγκες της αγοράς εργασίας 
στην Ελλάδα και στην Ευρώπη, εστιάζει σε όλο το φάσμα των δραστηριοτήτων ενός επαγγελματία 
πληροφορικής. Αποστολή του Τμήματος είναι η προαγωγή και η μετάδοση της γνώσης  στο γνωστικό 
αντικείμενο της Επιστήμης της Πληροφορικής με ιδιαίτερη έμφαση στην ανάπτυξη συστημάτων για 
εφαρμογές σε Οικονομικές, Χρηματοοικονομικές, Διοικητικές και άλλες Κοινωνικές Επιστήμες που 
σχετίζονται με την εφαρμογή Πληροφοριακών Συστημάτων σε επιχειρήσεις και οργανισμούς  του 
Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα.

https://www.uom.gr/dai


ΣΧΟΛΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ, ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΚΑΙ ΤΕΧΝΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΔΙΕΘΝΩΝ & ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ
https://www.uom.gr/ies

Το Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας, από την ίδρυση του 
(1990) μέχρι σήμερα, αναπτύσσεται δυναμικά, ακολουθώντας διδακτικά και ερευνητικά τις εξελίξεις των 
γνωστικών πεδίων που θεραπεύει, παρέχοντας ένα σύγχρονο πρόγραμμα σπουδών με δυο εξειδικεύσεις: 
α) Πολιτικές Σπουδές και Διπλωματία, β) Διεθνείς και Ευρωπαϊκές Οικονομικές Σπουδές. Εμπλουτίζει 
το περιεχόμενο των παρεχόμενων γνώσεων και δεξιοτήτων με καινοτόμα στοιχεία, αξιοποιώντας τις 
διδακτικές δυνατότητες των νέων τεχνολογιών.

https://www.uom.gr/ies


ΣΧΟΛΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ, ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΚΑΙ ΤΕΧΝΩΝ 
ΤΜΗΜΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗΣ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ
https://www.uom.gr/esp

Οι σκοποί του Τμήματος Εκπαιδευτικής και Κοινωνικής Πολιτικής είναι η προαγωγή των επιστημών α) 
της Διά βίου Μάθησης και της Εκπαίδευσης Ενηλίκων, και β) της Αγωγής και της Εκπαίδευσης Ατόμων 
με Αναπηρία ή/και με Ειδικές Εκπαιδευτικές Ανάγκες μέσα από την ακαδημαϊκή και εφαρμοσμένη 
διδασκαλία και έρευνα, την αξιοποίηση των Νέων Τεχνολογιών, καθώς και τον σεβασμό στις αρχές της 
Διαπολιτισμικής Εκπαίδευσης.

https://www.uom.gr/esp


ΣΧΟΛΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ, ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΚΑΙ ΤΕΧΝΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΜΟΥΣΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ & ΤΕΧΝΗΣ
https://www.uom.gr/msa

Ιδρύθηκε το 1996 και δέχθηκε τους πρώτους φοιτητές τον Σεπτέμβριο 1998. Έχει ως στόχο την υψηλού 
επιπέδου κατάρτιση ολοκληρωμένων μουσικών, την προαγωγή της μουσικής σκέψης και πράξης και την 
καλλιέργεια της μουσικής τέχνης (ως οικείας επιστήμης) στα πεδία των εφαρμοσμένων καλλιτεχνικών 
σπουδών και ειδικότερα στους επιμέρους κλάδους των καθορισμένων από τον ιδρυτικό του νόμο 
κατευθύνσεων.

Youtube: Department of Music Science and Art.

https://www.uom.gr/msa

